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Objet : 
Communiqué de Monsieur

Le Maire suite aux problèmes

De cette nuit aux Marronniers/

Canteloup

N/Réf. ML/ob

Madame, Monsieur,
Suite aux violents incidents de la nuit dernière, nous condamnons fermement ce qui s’est passé. 
J’ai eu longuement le Commandant de Police au téléphone, lequel, comme nous, depuis plusieurs mois, reçoit des plaintes de nos habitants qui ne se sentent plus en sécurité, notamment dans le bas des immeubles occupés en permanence.

Dès que nous recevons les habitants qui viennent se plaindre d’exactions, un compte-rendu est établi et envoyé au Commissariat, lequel reçoit, lui aussi, régulièrement les habitants qui le demandent. Et nous alertons les bailleurs sociaux.
Les responsables du Commissariat m’ont expliqué qu’ils sont régulièrement dans le quartier, notamment lorsqu’ils sont appelés par les habitants. Notre police municipale est également allée sur les lieux à plusieurs reprises et notre agent du quotidien, accompagné d’élus, il y a déjà plusieurs semaines a dialogué avec les jeunes pour qu’ils quittent les rez-de-chaussée d’immeubles, malheureusement en vain.
Nous avons installé des caméras dans plusieurs lieux de la ville il y a déjà quelques années. Celle installée aux Canteloup-Marronniers a été très utile dans le cadre de certaines affaires. Elle a permis d’identifier les auteurs d’exactions. Il y a deux jours, cette caméra a été incendiée et détruite. J’ai demandé à ce qu’elle soit remplacée dans les plus brefs délais. Nous étudions un nouvel emplacement sécurisé, en concertation avec le Commissariat, de façon à assurer la sécurité des habitants, et j’ai demandé à ce qu’une seconde caméra soit installée dans le quartier.
J’ai eu longuement les responsables des forces de l’ordre au téléphone, qui ont pris la mesure du problème. Ils sont intervenus la nuit dernière et m’ont assuré qu’ils sont particulièrement vigilants sur le quartier des Marronniers-Canteloup et sur l’ensemble de la ville pour assurer la sécurité de nos habitants. 
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Je demande également à notre police municipale de faire, dans le cadre de leurs compétences et sur leur temps de travail, des passages réguliers dans le quartier, où une enquête est en cours. 

Il est inadmissible et intolérable qu’un petit groupe de personnes nuise à tout un quartier et empêche une communauté entière de vivre sereinement, justement au moment où un grand projet de réhabilitation est en cours et où nous avons dédensifié une grande partie des immeubles en détruisant la barre des Marronniers il y a quelque temps.

Tout cela ne sert à rien si à l’intérieur de ce même quartier quelques individus, par leur comportement violent et inadmissible, gâchent la vie des uns et des autres.

Aux côtés des forces de l’ordre, nous ferons tout pour que ce quartier retrouve le calme qu’il mérite, car il faut savoir que la grande majorité des habitants qui y vivent sont des gens paisibles qui n’aspirent qu’à une tranquillité légitime. 
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