Inauguration salle des sports
De la Sente aux Lâdres

. Salle Jean Delage .

. Samedi 19 novembre 2022 .
Mesdames, Messieurs,
Cher Président,

Chers collègues,

Quel plaisir de me retrouver avec vous tous en ce samedi après-midi pour donner un nom à notre salle des sports de la Sente aux Lâdres.
Je suis heureux d’être entouré des proches de Jean Delage et de la dynamique association du hand-ball, présidée par Jean-Luc Latour qui, je le sais, est aussi ému que moi de cette cérémonie.
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Le 5 juillet dernier, le conseil municipal, à l’unanimité, a décidé, sur ma proposition, de donner à cette salle le nom de Jean Delage, qui a tant œuvré pour la création et le développement de la section handball honfleuraise.
En quelques mots, je vous rappellerai le parcours de Jean. Il est né le 15 septembre 1939 à Cambrai et a eu son premier poste d’enseignant en 1958 à Honfleur. Il a exercé en primaire, puis au CEG Henri de Régnier et au lycée professionnel. Dès 1958, Jean a créé une section hand, au sein de laquelle il a été entraîneur et joueur. 

Dans les années 60, il a activement contribué à la création du « Foyer des Jeunes », rue Brûlée à Honfleur, où diverses activités étaient 
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proposées, notamment des danses folkloriques et le cinéclub …

Au sein de l’Amicale Laïque Honfleuraise, il a créé plusieurs sections sportives : l’haltérophilie, le volley-ball, le hand-ball …

La section hand-ball comptait alors 200 membres actifs et le nombre de licenciés permettait la composition de plusieurs équipes : minimes, cadets, juniors, réserve, première et une équipe féminine.

L’Amicale Laïque Honfleuraise (ALH) s’est transformée en Union Sportive Honfleuraise, et le club a continué son ascension jusque dans les années 1980.
Jean Delage a joué au sein du CSH Handball de 1959 à 1976 et a été 
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entraîneur de l’équipe première à Honfleur de 1976 à 1980. Il a quitté le club dans les années 1980 et est parti pour son dernier voyage, à l’âge de 82 ans, le 10 mars dernier.
Son nom en façade de la salle, restera gravé et témoignera de l’importance du rôle qu’il a joué pour la promotion du hand honfleurais.

Notre club actuel compte 120 joueurs et joueuses et a engrangé d’excellents résultats.
Chers amis, je vais vous inviter maintenant à prendre le verre de l’amitié et je suis certain que de là où il est maintenant Jean est heureux de nous voir tous réunis, 
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avec des membres de sa famille, pour honorer sa mémoire.

Michel LAMARRE
Maire de Honfleur

Vice-président du Conseil Départemental 

