Commémoration journée

Abolition esclavage

---------------------

Venue de 

Monsieur le Préfet
Honfleur
Le mercredi 10 mai 2023

Monsieur le Préfet,
Chers collègues,

Mesdames, Messieurs,

Monsieur le Préfet, vous venez de parcourir l’exposition que Monsieur Findinier et ses équipes ont organisée et dont le thème Honfleurais est « Esclavage – Mémoires normandes – D’une terre à l’autre ».

Je vous remercie de votre visite et de l’honneur que vous nous avez fait de visiter en avant-première cette exposition, en cette journée du 
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10 mai, où nous commémorons l’abolition de l’esclavage.

Il y a, pour toute ville ou tout pays, des faits qu’il est agréable de se rappeler, d’autres que l’on voudrait oublier, et enfin certains qui nous obligent à un devoir de mémoire, et c’est le cas de l’esclavage. Cette exposition, portée par nos trois collectivités : Le Havre – Rouen et Honfleur, est essentielle pour que nos jeunes et les générations futures sachent ce qui s’est passé.

Et je suis heureux que des élèves du collège Alphonse Allais nous aient rejoint au musée pour visiter l’exposition.

Honfleur, cité millénaire, a participé, à travers certaines familles d’armateurs, il y a plus de deux 
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siècles maintenant, à ce commerce inhumain qui consistait à prélever des hommes et des femmes sur les côtes d’Afrique et à les déplacer à des milliers de kilomètres, dans diverses plantations antillaises. 

Si plus rien, ou presque, aujourd’hui, n’évoque, dans notre ville, ce passé, il est de notre devoir de le faire connaître en favorisant la recherche sur le sujet et en participant à la construction d’un faisceau de mémoires qui, parce qu’elles sont informées de faits objectifs, ouvrent à chacun et chacune la possibilité d’une réconciliation.

Comme vous avez pu le constater, Monsieur le Préfet, cette exposition aura pour mission de présenter cette histoire afin que les hommes 
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et les femmes d’aujourd’hui puissent se rendre compte de la fragilité de la liberté et de l’importance du respect de l’autre.

Nous avons commémoré le 8 mai dernier la fin de la guerre 1939-1945 ; aujourd’hui nous commémorons l’abolition de l’esclavage, c’est dire si nous avons à rester vigilants pour sauvegarder nos démocraties et permettre à chacun de vivre libre et en paix. 

Je fais confiance à nos jeunes pour nous y aider.

Michel Lamarre 

Maire de Honfleur 

Vice-président du Conseil Départemental 

