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Objet : bilan de la rentrée scolaire 2023 dans les écoles honfleuraises
A Honfleur comme partout en France, la rentrée scolaire s’est tenue lundi 4 septembre 2023. Présents sur chacun des sites ainsi qu’à l’école privée Notre-Dame, les élus honfleurais ont tenu à souhaiter une bonne rentrée aux écoliers, ainsi qu’à leurs familles.
I) Quels travaux ont été faits dans les écoles ?
Au cours de l’été, les services de la municipalité ont travaillé à entretenir les locaux des écoles de la Ville. Aussi :
· Deux classes ont été isolées à l’école Beaulieu, et des travaux d’étanchéité autour des fenêtres donnant sur la cour de récréation ont été refaits. Des travaux de peinture ont aussi été réalisés. Des rideaux occultants seront posés dans deux classes après la rentrée.
· L’école du Bouloir a vu se concrétiser des travaux de peintre (cage d’escalier, classes du 1er étage et 2e étage). Une deuxième tranche sera faite l’an prochain.
· Sur les deux écoles, plusieurs interventions techniques et informatiques ont été menées cet été également.
· Le jeu et le sol seront prochainement remplacés à l’école Monet dans la cour et le sol de l’une des classes a été entièrement refait (6 000 €)
· La structure de grimpe avec toboggan de la cour de l’école Champlain doit être, ces jours-ci, changée, ainsi que son support et le chalet range vélos vient, lui, d’être remplacé par un neuf.
A noter également le bon fonctionnement de l’appareil Nanobulle acheté par la Ville l’an dernier et qui nettoie et désinfecte les locaux grâce à la vapeur d’eau, évitant ainsi les produits chimiques.

II) Les effectifs de cette rentrée scolaire
Cette année encore, les effectifs de chaque école honfleuraise sont stables par rapport à l’année dernière.
· Groupement Caubrière : 142 élèves en maternelle à Beaulieu ; 97 élémentaires au Bouloir dont 10 Ulis
· Groupement Acadie : 152 élèves à l’école Champlain ; 95 à l’école Monet
Soit un effectif total d’élèves sur les deux écoles publiques de la Ville de 486 élèves (484 l’an dernier à la rentrée).
La fermeture de classe, un temps annoncée pour le groupement scolaire Acadie (sur le Plateau), n’est ainsi pas effective cette année ; les effectifs permettant de finalement conserver la classe.

III) L’accueil des TPS se poursuit
Véritable engagement de la municipalité, l’accueil des enfants dès 2 ans ½ est à nouveau reconduit cette année dans les écoles publiques de la Ville. Engagement financier mais également humain pour la municipalité, puisque ce ne sont pas moins de trois classes TPS/PS ouvertes sur la Ville avec, pour l’heure, 14 enfants accueillis (et d’autres qui complèteront l’effectif au cours de l’année) et ainsi trois personnels mis à disposition pour les encadrer dans ces classes, en plus de l’ATSEM et de l’enseignant.

IV) Intervention d’une assistante LVE sur les sites du Plateau
Comme annoncé fin d’année scolaire dernière, une assistante LVE (Langue vivante étrangère) interviendra sur les écoles du Plateau cette année. Les écoliers bénéficieront ainsi de cours d’anglais tout au long de l’année.

V) L’Orchestre à l’école
Toujours sur le Plateau, l’opération l’Orchestre à l’école débute cette année pour Champlain. Les élèves pourront ainsi découvrir les percussions. Pour rappel, l’école de musique propose déjà en centre-ville cette opération (trombone, tuba…) auprès des CM1, CM2 et 6e.

VI) Les projets de l’année 
Cette année, les écoliers travailleront et s’amuseront sur le thème des jeux olympiques. En effet, des olympiades sont d’ores et déjà prévues ainsi qu’un travail autour du rugby (pour suivre l’actualité de la Coupe du Monde de rugby).
Un engagement des écoles qui fait écho à celui de la municipalité puisque la Ville de Honfleur a été labelisée « Terre de Jeux 2024 », label qui est remis aux collectivités s’engageant à « célébrer les Jeux », et à promouvoir le sport auprès de tous les publics cette année. Pour appuyer cet engagement honfleurais, la flamme olympique passera par Honfleur le 30 mai 2024.
 Le carnaval des écoles de Honfleur, qui a retrouvé toutes ses couleurs en 2023, sera à nouveau organisé cette année ainsi que la journée portes-ouvertes/fête de la Nature en centre-ville.
Des projets souhaités par les équipes enseignantes et accompagnés par la municipalité, tant grâce à des moyens logistiques qu’humains.

VII) Ecole de voile, piscine et autres équipements de la Ville
Chaque année, l’école de voile, portée par le Club Nautique Honfleurais (CNH) et la Ville, accueille des jeunes de centres de loisirs, les enfants sur le temps périscolaire mais également plus de 1 000 scolaires. Les CM1 et CM2 des écoles du Plateau et du centre-ville pratiquent ainsi, sur leur temps scolaire, l’optimist. Une action financée par la Ville de Honfleur, mais également le Département et le CNH.
Tous les ans également, les élèves honfleurais bénéficient de l’accès facilité à la piscine municipale, aux musées de Honfleur, mais également de séances adaptées à chaque niveau au cinéma Henri-Jeanson.
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