Remise pêcheur d’or
A Adrien HAREL

. le lundi 6 octobre 2025 .

18 H 30 – Petit Grenier à Sel
Mesdames, Messieurs,
Chers collègues, 

Chers amis,

Mon cher Adrien

Quel plaisir et quelle émotion de vous voir si nombreux ce soir pour mettre à l’honneur notre ami Adrien.

J’avais instauré cette remise du pêcheur d’or pour inaugurer la fête de la crevette, devenue depuis l’an passé la fête de la coquille et de la pêche, ce qui est plus en rapport avec les produits qui seront offerts à la vente sur les étals le week-end prochain.
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A travers cette remise symbolique du pêcheur d’or, c’est le monde de la mer, et le monde de la pêche honfleuraise, que je voulais honorer. Et cette année, c’est notre ami Adrien qui va le recevoir.

Je vais, en premier lieu, retracer le parcours d’Adrien.

Il est né à Foulbec le 1er septembre 1936 et il est arrivé dans notre ville en 1964 ; c’est dire s’il est « Honfleurisé » après 61 années passées ici.

Adrien a commencé sa carrière au Bac du Hode comme mousse et au Port Autonome de Rouen de 1951 à 1956.

Puis de 1956 à 1958, il a fait son service militaire à Brest sur un 
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croiseur qui avait pour nom « Le Colbert ».

De 1959 à 1965, il est reparti travailler aux Ponts & Chaussées.

De 1965 à 1983, il a embarqué sur divers bateaux de pêche, dont « Le Saint-Michel », puis « La Mitaine » de la Compagnie de Monsieur Guérard.
De 1983 à 1992, Adrien embarque sur le bateau de pêche « Notre-Dame de Grâce », puis sur le « Jemma » qui avait comme armateur Jean-Yves Lefaix.

En 1993, Adrien sollicite le Préfet Maritime pour faire valoir ses droits à la retraite.
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Outre son engagement professionnel sur nos bateaux de pêche honfleurais, Adrien, notamment depuis qu’il est en retraite, a participé activement aux missions de la Société des Marins et de la SNSM, et nombre de représentants de ces deux associations sont présents ce soir dans ce grenier à sel.

Tu es Adrien l’une des chevilles ouvrières de la Société des Marins. Nous avons besoin de personnes comme toi, véritablement engagées, pour que cette fête perdure et se développe. 

Et au-delà de ces engagements, je voudrais, ce soir, rendre hommage également à l’homme.
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Adrien est tellement gentil, bon, loyal, fidèle, agréable, toujours prêt à rendre service, qu’on aimerait tous l’avoir pour ami. Toutes celles et tous ceux qui sont présents ce soir peuvent en témoigner, et je vois l’émotion de ses enfants qui sont ici à ses côtés.
Au départ, nous souhaitions faire cette manifestation dans la salle du conseil municipal, mais vu le nombre de personnes qui ont répondu positivement aux invitations, nous nous sommes dits qu’il nous fallait nous diriger vers le grenier à sel pour pouvoir accueillir toutes celles et tous ceux qui, à nos côtés, souhaitaient, ce soir rendre hommage à Adrien.
C’est vraiment avec un très grand plaisir – pour te remercier de 
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tes engagements pour le monde de la mer et pour l’homme que tu es – que ce soir, au nom du conseil municipal et des Honfleurais, je te remets, symboliquement, mon cher Adrien, ce pêcheur d’or 2025.
Michel Lamarre
Maire de Honfleur 

Vice-président du Conseil Départemental
